

“商会组织建设与发展论坛”激发昆明商会活力



■ 马蕊

近日,由云南省昆明市工商联主办的“昆明市驻昆商会组织建设与发展论坛”在昆明举行。

来自昆明各家商会的会长、秘书长相聚论坛。与会人员就“商会组织建设与发展”这一主题,以自己的“实战”经验为更好地做好商会建设工作献计献策。

热情论道、精彩博弈,在轻松的氛围中,商会的组织建设共鸣不断、思考不绝。随着中国经济的发展,商会的组织建设就一定程度而言,已经面临着自身发展的“深水区”。如何让商会迎接新一轮经济发展形势的考验、持续有效地增强自身发展的活力,将是摆在商会发展面前的新课题。

提升商会美誉度 关键在作用发挥

蔡永福:昆明市委统战部副部长、市工商联党组书记

“商会组织建设与发展论坛”由参会商会全程分享自身工作中遇到的问题,分享事例具有很强的代表性。

在分享中,与会商会均切合自身实际摆事实、讲道理、说问题。这些问题的提出和解决问题的方法的分享都对商会组织建设与发展起到了实际的意义。在分享中,商会之间得到很多有用的信息,也让与会商会能够更加深入地了解自己的工作,明确未来的发展方向。

就提升商会的美誉度而言,美誉度绝非是自圆其说。美誉度的提升需要商会做出实事,服务社会。通过商会自身作用的发挥,让社会了解,从而实质性地提升商会自身的美誉度。

深圳市异地商会 联合会成立

5月30日下午,“首届深圳市全国异地商会会长沙龙”在深圳举行。本次沙龙由深圳前海管理局、深圳市民间组织管理局支持,深圳市山东商会、深圳市浙江商会、深圳市福建商会、深圳市四川商会、深圳市潮汕商会和深圳市汕头商会主办。此次沙龙的主题为“前海创新驱动与商会经济发展”。

深圳市异地商会会长沙龙是商会合作与发展的创新。沙龙上,深圳市山东商会王维星会长宣读《深圳市异地商会合作宣言》,商会将搭建异地商会合作的平台,促进相互交流,达到联谊、合作、聚力、分享、发展、共赢。

同时,为了凝聚商会力量、整合商会资源,深圳市福建商会会长李建超代表深圳市福建、浙江、山东、四川、潮汕、汕头、吉林等50多家商会宣读《发起成立深圳市异地商会联合会的倡议书》。

出席沙龙的深圳市异地商会会长普遍表示,通过沙龙形式相聚于此、共同学习、共谋发展,让许多商会的会长从陌生到成为朋友,是深圳市异地商会相互合作、交流的第一次,有助于商会之间更好交流合作。

(季杰)

北京泉州商会 网络商学院正式运营

5月31日,北京泉州商会举行北京泉商网络商学院启动仪式,宣告泉籍异地商会首个网络商学院正式投入运营。

据了解,北京泉商网络商学院由北京泉商商会与中智信达合作精心打造,主要面向在京泉籍商会会员,为他们提供随时随地的在线学习,通过针对性的学习提升自身能力,帮助企业更快更好发展。经过近三个月的磨合和调试,北京泉商网络商学院网络平台课程涵盖经济、金融、历史、社会学等多方面课程,可以同时满足1000人网上学习需求。

泉商网络商学院的开办,将为在京泉商提供一个新型学习平台,并促使北京泉州商会加快成为一个学习型组织。(敏尚)



加强对社团组织的监管

曾金贵:昆明市工商联副主席

党的十八届三中全会关于创新社会治理体制和改革社会组织管理的要求,本质就是政社要分开,门槛要降低,功能要发挥,监管要分散。同时,有关文件中还提到了4个要规范的社团组织,其中就有商会组织。文件中改革了社团组织的登记制度,除了法律法规明确规定需要行政审批的、政治法律的和宗教类的社团组织以外,其他的社团组织实行直接登记。简化了登记制度,降低了登记门槛。

在简化社团组织建立步骤的同时,国家进一步要求加强对社团组织的监管。要建立健全民政、财政、公安、司法、审计,其中包括各界商会和工商联等。

规定动作保质保量 自选动作做出特色

张金炉:云南省工商联副会长、昆明市工商联副会长、云南省浙江商会会长、云南银燕投资集团有限公司董事长

经过多年的发展,浙江商会形成了发展之家、交流之家、信息之家的“三家”聚会。把这三个“家”容在一起,相信每个商会无论在自己的美誉度、信誉度以及品牌上都会有一个非常大的提升。

商会还要善于搭建一个良好的招商引资平台,充分利用互联网和媒介对“商家对商家”“政府对商家”等交流建立一个广阔的交流平台。让商家充分了解到商会是实实在在为商家服务的。

商会建设中 秘书长作用举足轻重

吴世界:云南省福建商会秘书长、云南民企置业有限公司副董事长

通过十多年的商会秘书长工作岗位的从业经验,我认为商会稳健发展的关键,一定要有个视商会如家,无私奉献、荣辱与共的专职秘书长,这样才能从组织建设的根源上有效保障商会工作的持续发展。

商会就是会员成长的平台

谢勇:昆明市保山商会会长、昆明红云化工生产有限公司董事长

为了优化商会管理,昆明市保山商会摸索出用EMBA的方式的管理模式。我曾出资200万元,把商会部门主管以上的领导,集中起来进行系统地培训。作为一名合格的商会会长,必须拥有一颗无私的心,要有对会员单位所提出问题的解决能力。商会不仅要帮助会员企业能赚钱,还要创造更多的学习机会。

整合资源壮大商会发展格局

杜卫国:昆明市四川泸州商会秘书长

商会想要做大,整合资源非常关键。要紧跟党的步伐、党的政策。同时,还要强化商会文化建设,有了坚实的软实力,商会才能取得更好的发展。

强化法制意识是商会发展之本

罗柯:昆明市四川南充商会会长、云南天外天律师事务所主任

法律对于商会建设的重要程度随着商会建设的发展步伐与日俱增。商会不同于单一的一个企业,商会是由多个企业组成的一个组织。在日常的经济活动中,商会的会员单位可能会遭遇各种各样的法律纠纷,这个时候就需要商会依法维护会员单位的合法权益。

商会文化建设是商会发展之机

常胜利:昆明市晋商商会会长、云南晋商置业有限公司董事长

昆明市晋商商会自建立之日起,就十分强调商会建设的特色。为此,推广并推动晋商文化的传播,成为晋商商会的一大亮点。商会沿用晋商的会馆制度,建立晋商馆,陈列与晋商文化有关的事物。更好地宣传晋商文化,推动商会的文化建设。

紧密依靠政府力量 发挥商会作用

刘兴督:昆明市总商会副会长、云南省河南商会会长、云南世林房地产开发有限公司董事长

商会属于民间组织,商会的存在就是依托商会让会员单位发展壮大。如今民营企业遇到的最大的问题是如何有效地与政府合作。我们有效地与政府合作,才能更好地让商会为企业服务。比如,多参与昆明市工商联举办的教育活动,对政府的政策进行更深入的了解,这样便于结合企业自身情况,找到怎样依靠政府的结合点,以此也能发挥商会作用,帮助企业谋求发展。

对商会资金要进行有效管理

李大剑:云南省商会副会长、云南省重庆商会会长、云南百集龙集团公司董事长

商会在办事的过程中一定要民主按章依法办事,这样才能避免在日常事务的处理上出现问题,降低办事效率。对商会资金要进行有效管理,云南省重庆商会专门就商会的资金建立了一个投资公司来规范商会资金。把会费和投资费用专门分开管理。成立两大投资公司,依靠两个公司乃至全省以及东南亚的投资项目,分给会员企业进行投资。

商会新星

甘肃省石油业商会

5月16日,甘肃省石油业商会在兰州正式成立。中华全国工商联石油业商会秘书长马莉、甘肃省工商业联合会副主席姬书平到会祝贺。大会推选吴长安为甘肃省石油商会会长。

吴长安表示,甘肃石油业商会将充分发挥商会的桥梁和纽带作用,维护会员的合法权益,搭建互动交流平台,繁荣民营石油业的产业链,培育石油业领军人物,积极推动非公有制经济跨越发展。

(王芳)

石家庄市殡仪服务行业商会

5月28日,石家庄市工商联殡仪服务行业商会成立并举行第一次会员代表大会。据了解,这是全国首家成立的殡仪服务行业商会。

石家庄市工商联有关负责人表示,随着老龄化发展,该市大批殡仪服务公司应运而生,但总体来说,商户经营网点分散,管理松散,影响了服务质量和服务水平。此次成立殡仪服务行业商会,对于规范行业发展具有重要意义。

据新当选的商会会长吴学宝介绍,目前,商会共有近百家会员企业入会。商会将制定完善的管理制度,定期召开会员代表大会,定期检查各网点商户工作,查找问题,树立典范,规范殡仪服务业发展。

(石心)

珠海永州商会

5月31日,珠海永州商会成立暨永州招商推介会在珠海举行。会上,招商银行珠海分行向珠海永州商会授信10亿元支持企业发展。

统计显示,在珠永州籍人士超过3万人,其中不乏知名企业家和各界精英。(李梅容)

葫芦岛市川渝商会

5月31日上午,美丽的海滨城市风和日丽艳阳高照碧海蓝天,端午节旅游的人车水马龙。辽宁省葫芦岛市船厂文化宫更是座无虚席,高朋满座。因为在这里隆重的举行了葫芦岛市川渝商会成立大会。

川渝商会的成立有利于在葫芦岛市的川渝老乡联络感情、交流信息、反映意愿、保护合法权益的组织。商会的成立得到了辽宁省川渝商会和葫芦岛市政府的大力支持。也践行了群众路线。为广大的川渝老乡搭建了平台,为政府分忧,是一件利国利民的大好事大实事。

(韩杨)

福建省龙岩市新罗区 电子商务产业商会

5月30日,龙岩市新罗区电子商务产业商会第一届会员大会在新罗区政府会议中心举行。龙岩市博联电子信息科技有限公司总经理陈永洋当选第一届电商商会会长。

据悉,新罗区电子商务产业商会是由在龙岩市投资兴业的各行业、不同所有制的具有法人资格的企业及自然人自愿参加的全区性、联合性、非营利性的社会组织。成立当天,有83家企业加入该商会,成为其中会员。

会上,新当选的电商商会会长陈永洋发表了热情洋溢的讲话。他认为电子商务是各个行业发展的趋势,表示“电商产业商会不仅仅仅要聚集我们现在做电商的企业和人才,更要推动传统产业中任何一个有电商需求的企业和人才加入商会”。

当天,龙岩市政协副主席、市工商联主席郑玉琳出席了成立大会并对商会的成立表示了热烈的祝贺,并提出殷切希望。

记者还从当日的大会中了解到,为了鼓励和支持电子商务的发展,新罗区委区政府将为电商企业发展创造良好环境,着力打造一批知名电商平台,培育一批电商龙头企业,建设一个电子商务产业园区。

(李凌生)

促友好沟通交流 华南美国商会拟与厦门总商会缔结友好协议

■ 若蓝

5月26日,华南美国商会会长哈利·赛亚丁及美国驻广州总领事馆商务领事任锦明一行7人专程拜会厦门总商会,与厦门民营企业家座谈交流,并初步议定在今年第十八届中国国际投资贸易洽谈会举办期间与厦门总商会缔结友好协议。会议由厦门总商会党组书记王沁主持,厦门总商会常务副会长蔡素卿及十几位副会长以上的民营企业家参加了座谈会。

会上,王沁首先转达了厦门总商会柯希平会长对南美国会会长哈利·赛亚丁及美国驻广州总领事馆商务领事任锦明一行的问候,对哈利会长及任锦明商务领事一行表示热烈的欢迎,并简要介绍了厦门总商会的基本情况。他说,厦门有一些民营企业在美国有

业务或有意向赴美投资,如目前国内最大的按摩器具产业集团厦门蒙发利科技(集团)股份有限公司最大的客户就在美国;中国石材行业最大的民营企业之一万里石集团多年前已在美国设立分公司,并已尝试着做房地产投资,其在亚特兰大的房地产项目即将开盘;中国高端厨房领军企业——金牌橱柜5月刚刚专程去美国,为进军美国市场做准备等。

哈利·赛亚丁首先对厦门总商会的热情接待表示感谢,对与会民营企业家提出的有关问题进行解答,介绍了华南美国商会在厦设立服务中心的目的意义。他指出,华南美国商会与美国各州政府保持着紧密的联系,可为有意向赴美国投资的企业提供信息与帮助,并热情邀请与会的民营企业家加入华南美国商会。哈利会长还透露,今年,华南美国商会将率由近400家美国企业组成的强大阵容



厦门总商会与华南美国商会举行座谈会。

代表团来厦参加第十八届投洽会,其中来自美国本土的企业将超过200个。哈利会长表示,与厦门总商会及厦门民营企业家的首次座谈会很愉快,希望能在今年投洽会期间与厦门总商会签订友好协议。

王沁书记对哈利会长提出的两会缔结友好商会的提议表示赞同,他也希望今后两会能有更多的互动交流,让企业更多地了解华南美国商会、了解美国的投资环境与相关的政策信息,能够帮助企业做好有实质性的事情。